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Referat af skolebestyrelsesmøde/seminar 10.10.22 
 

 

 

 

 

 

 

  

 Dato: 10.10.2022 Kl. 14.00-20.00 

Mødeindkaldelse  
 

Dagsorden 

Mødested 
 

Personalerummet 
 

Medbring 
 

 

Skolebestyrelsesmedlemmer 
 

Forældrerep.: Laura Bertram, Lea Løbger, Thomas Laigaard, 

Andreas Bingili, Anders Castenberg, Line og Trine Ladegaard. 

Elevrep.:  

Medarbejderrep.: Lisbeth Lebæk Jespersen og Kelly Fjelstrup (vikar 

Lotte Hovej) 

Ledelse: Rikke Pedersen, Iben Hansen og Niels Blok 

Tilstede 
 

 

Afbud 
 

Iben Hansen 

Ikke meldt afbud 
 

 

Referent 
 

Niels Blok 

Indbudte  

Efterretning: Ingen  
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Beslutningspunkter: 

 

Orienteringspunkter: 

 

Punkt 1.  
kl. 14.00-14.02 
 

Godkendelse af dagsorden  

Referat af punktet Dagsorden godkendes 

Punkt 2 
Kl. 14.02-14.05 

Godkendelse af referat fra skolebestyrelsesmøde d. 19. september 2022 

Referat af punktet Referat godkendes 

Punkt 3. 
Kl. 14.05-14.30 

Nyt fra elevrådet:  
Eleverne har været på Ungdomsøen hvor de har arbejdet med forskellige emner. De 
fremlægger ønsker til udearealer, KDS-festival pengene, indearealer. 
 

Punkt 4. Fra medarbejderne:  

• Der har været afholdt kursus i Konfliktmetoden for alle medarbejdere. Det er et 
kursus under Arbejdsmiljø København. Det var et rigtig godt kursus og meget 
anvendeligt. 

• 6. årgang og 9. årgang har været på lejrtur 

• Der skal afholdes motionsdag lige før efterårsferien. Der er lavet en anderledes 
plan for indskolingen, som efterfølgende skal evalueres. 

• Der er fokus på videndeling omkring A-20. Derfor indsamles der erfaringer fra 
skolerne. 

 

Punkt 5. Fra formanden: 
Ingen punkter 
 

Punkt 6. 
 

Fra skolens daglige ledelse og KKFO, herunder klagesager: 
Sager vedr. enkeltpersoner (elevrepræsentanterne deltager ikke)   
 

Referat af 
orienteringen: 
 

• Orientering omkring lejrtur – 9. årgang 

• Orientering omkring budget. 3. prognose er ikke klar endnu. Den bliver fremlagt 
kommende møde. 

• Der skal afholdes ansættelsessamtaler til udskoling til 7. og 8. årgang i naturfag.  

• Der arbejdes allerede nu med kommende skemalægning. Skemaet gælder fra uge 
4. 

• Orientering om personale kort 

• Planlagte møde med politikkerne er rykket til d. 10. november 
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Punkter til drøftelse og beslutning: 

 

 

Punkt 7.  
kl. 14.30-19.00 
 

Emne: Skolebestyrelsesseminar – se punktener i nedenfor 

 
Fokus på: 

• Ordensregler 

• Lektier 

• Kommunikation 
 
Formål: At igangsætte arbejdet med det nye principarbejde og nedsætte udvalg, som hen 
over de næste måneder kan arbejde videre med formuleringer og godkendelser af 
principperne. 
De principper, som vedtages nu, skal genbesøges om et par år. 

 
 

Seminar punkt 1 Emne: Ordensregler 
  

• Skolen præsenterer deres nuværende ordensregler.  
• Skolen præsenterer deres ønsker til ændringer.  

 

Referat af beslutning Skolen præsenterede det reviderede oplæg samt hvilke ønsker der er til ændringer. 
Skolebestyrelsen drøftede dette. Det besluttes, at der på baggrund af drøftelsen 
udarbejdes et nyt oplæg. Der arbejdes videre med ordensreglerne i et udvalg.  
Ordensreglerne skal behandles på et kommende møde med henblik på endelig 
godkendelse. 

Seminar punkt 2 Emne: Lektier 

• Skolen præsenterer deres ønsker for et princip om lektier og hjemmearbejde. 

• Brainstorm på et forældreperspektiv på lektier og hjemmearbejde – fordele og 
ulemper. 

• Vi husker at forholde os til, at lektier kan være forskellige i henholdsvis 
Indskoling, Mellemtrin og Udskoling. 

• Vi forholder os desuden til vedlagte forskning på området. 
 
Baggrundsmateriale: 
https://www.folkeskolen.dk/didaktik-folkeskoleloven-folkeskolen-nr-21-2014/forsker-
skrot-lektierne-og-fa-dygtigere-elever/492098  
https://emu.dk/grundskole/varieret-undervisning/lektiehjaelp-og-faglig-
fordybelse/hvad-er-lektier-og-hvornaar 
https://www.skole-foraeldre.dk/sektion/lektier-og-hjemmearbejde 
https://www.gymnasieforskning.dk/wp-content/uploads/2014/08/Lektier-eller-ej.pdf 
 

Referat af beslutning Dialog omkring den lektiefrie skole og sammenholdt med principper omkring 
hjemmeaktiviteter.  
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Hvad er lektier og hvad er hjemmeaktiviteter? Kan det skilles ad? Hvornår opnås størst 
chancelighed? Hvad byder fremtiden på i forhold til videregående uddannelser?   
  
Der er behov for et princip for lektier.   
  
Det er et forældreansvar at eleverne er skoleparate og undervisningsparate. Det er 
skolens ansvar at levere og organisere undervisning.  
  
Eleverne går meget i skole i forvejen. Skal skoledagen forlænges med hjemmearbejde.  
  
Mængden af lektier er vigtig. Der skal være plads til ikke at gå i skole.  
  
I forhold til læsning, så er hjemmelæsning vigtigt i forhold til en læsestrategi.  
  
Ordet lektier er i sig selv et begreb som signalerer noget negativt.  
 
Der nedsættes et udvalg, som arbejder videre med princip for lektier/hjemmeaktiviteter. 
 

Seminar punkt 3 Emne: Kommunikationsprincip 
  

• Brainstorm på det foreliggende kommunikationsprincip. 
 

Referat af dørftelse Kommunikationsprincippet som sendt ud fra tidligere bestyrelse  
  
Princippet kan deles, principper skal være kort og præcise.  
  
MS Teams fylder meget for kommunikation mellem lærere og elever. Der kan også 
tilføjes et Aula princip.  
  
Københavns kommune har en kommunikationstrekant. Aula er beskeder. Teams er 
afleveringer. Meebook er planlægning og meddelelsesbog.  
 
Kommunikationsprincippet skal målrettet til skole og hjem. KKFO skal inkluderes i 
princippet.  
  
Et kommunikationsprincip skal handle om kommunikation ikke hvorhenne og hvordan?   
  
Der kan laves flere principper og samarbejde og retningslinjer for brug af Aula.  
  
Der er brug for ensretning af ved brug af platforme på tværs af afdelinger og årgange.  
  
 

Seminar punkt 4 Emne: Nedsættelse af tre udvalg til arbejde med principper og arbejdets begyndelse. 
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 Opdeling på de tre principper  
  
Lektier  
Anders  
Tilde  
Andreas  
Thomas  
Lisbeth  
  
Ordensregler  
Emma  
Lotte  
Laura  
Line  
  
Kommunikation  
Niels  
Trine  
Lea  
Rikke  
 

Seminar punkt 5 Emne: Andre skolebestyrelsesrelaterede punkter – herunder tilbagemelding fra det 
områdevise med skolebestyrelserne 
  
 

 Anders redegør kort for skolebestyrelsernes fællesmødet i området. Herunder hvordan 
andre bestyrelser arbejder med deres principarbejde.   
  
Afslutningsvis blev der rundet af i plenum om, hvad de enkelte grupper havde fokus på.  
  
Der blev opfordret til at bestyrelserne snakker sammen og deler både principarbejdet og 
processer.  
  
Næste møde er 10. november med politikere.  
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